

天主聖言主日信息

2023 年 1 月 22 日

共議與天主聖言

主内亲爱的兄弟姐妹们，

圣经区域委员会藉此天主圣言主日给你寄上问候与信息。圣父方济各在三年前设立了天主圣言主日，唯一的目的是拨出『一个主日完全为天主圣言而设，从而体味天主及其子民的持续对话里，所蕴藏的无限富足』。

与此同时，教宗意识到现今困扰教会的问题，启动了一项为期两年的进程。这进程把我们带回到教会早期惯用的方式，称为「共议」（Synodality），意思是「一路同行」。虽然教会中普遍存在着信友不满、受虐待、持异议和不参与的问题，但这个「一路同行」的过程旨在唤醒整个教会，作为天主子民走向一个更光明喜乐和充满希望的未来。

圣经不间断地记述了天主子民的经历：从漂泊到埃及的阿兰人（申 26:5-10），到出离埃及，到走向厄玛乌的门徒（路 24:13f），直至在地中海境地和小亚细亚进行传教。新生教会的追随者甚至被称为「这道门的人」（宗 9:2），意识到这些共同的经历，特别是在耶路撒冷议会，为皈依的非犹太人达至重要的决定（宗 15）。这种一路同行，聆听门徒，尤其是伯多禄和保禄的亲身经历，能帮助整个教会找到解决的方案。

因此，共议需要一种聆听和对话的文化。正是这种彼此聆听和聆听天主圣言的方式，帮助天主子民分辨圣神对教会说的话。「根据上主的许诺，圣神并不只保证耶稣福音的延续，而是会就祂万古常新的启示中的更有深度的真理，为人带来光照，并启发教会为延续它的历程所必须作的决定」（主教会议预备文件 16）。这个过程最终将引导我们在共融、参与和使命中走向皈依。

因此，作为第一步，我鼓励你们每一个人在弥撒前为读经作准备，以便有价值 and 富有成效地参与感恩圣祭。天主圣言在讲道中的宣读，使团体在庆祝中共享天主圣言。请加入并参与圣经分享小组，这些小组能帮助我们看到，天主圣言是直穿入思念和感觉的圣神之剑，并在团体内带来心灵和思想的皈依。让这天主圣言主日以共议的方式推动教会「织梦，引发先知之见和远景，使人们的希望得以繁荣滋长，激发信任，包扎伤口，建立关系网络，唤醒希望的曙光…」（主教会议预备文件 32）。

马新汶主教团

圣经区域委员会主席

吴对龙主教